Priklady 2 — Casova hodnota penéz, nominalni a realna urokova sazba
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Vypoctéte redlnou urokovou sazbu, je-li:
a) nomindlni urokova sazba 3 % p.a. a mira inflace 2,5 %,
b) nominalni Grokovéa sazba je 2,5 % p.a. a mira inflace je taktéz 2,5 %.,
¢) nomindlni urokova sazba je 2,1 % p.a. a mira inflace je 2,5 %.

Vypoctéte nomindlni tirokovou sazbu, je-1i realnd urokova sazba 1 % a mira inflace je
2,2 %.

Jaka je vysledna urokova sazba, pokud 1. s. klesla z 3,45 % o 61 b. p.?

Vypoctéte redlnou urokovou sazbu, jestlize trokova sazba na bézném uctu je 1,5 % p.a.
a zména indexu spottebitelskych cen 2,8 %.

Jaka je efektivni ro¢ni Grokova sazba, jestlize ro¢ni irokova sazba je 2 % p.a. a uroceni
probiha mésicne?

Dnes ulozite na ucet 10 000 K¢. Jak vysokou ¢astku budete mit k dispozici za 10 let, je-
li tcet troceny 2 % p.a.?

Jak vysokou €astku musite nyni uloZit, abyste za 3 roky méli k dispozici 50 000 K¢&?
Ucet je tro¢eny 3 % p.a.

Za 2 roky si chcete koupit auto za 500 000 K¢&. Nyni jste schopni ulozit 450 000 K¢. Jak
vysoka musi byt urokova sazba?

Mate moznost si vybrat jednu z néasledujicich variant pfevzeti vyhry v loterii:

a) 20 000 K¢ hned

b) 30 000 K¢ za 4 roky

¢) 65 000 K¢ za 10 let

Ktera z variant je pro vas nejvyhodnéjsi, vite-li, Ze aktudlni i ocekavané irokové sazby
se pohybuji okolo 4 % p.a.?

Dhnes si vlozite do banky 18 000 K& na tirok 2,5 % p.a. Uro&eni probihé &tvrtletné. Kolik
budete mit v bance za 8 let? A jaka je efektivni rocni urokovéa mira?

Jaké je budouci hodnota vkladu v bance, jestlize je urocen 2,8 % p.a, pti¢emz uroceni
probiha pllro¢ni a vklad bude vyzvednut za 5 let? Vklad ¢ini 6.000,- K¢&.

Jakou urokovou sazbou by musel byt irocen bézny ucet ve spofitelné (tiroky se ptipisuji
pouze 1x za rok), aby se vyrovnal béznému uctu v bance (irokova sazba 3 % p.a., iroky
jsou pfipisovany mesicné)?
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Vypoctéte realnou tirokovou sazbu, jestlize jste prodali zbozi za 1000 K¢ a penize ulozili
na ucet, kde jste na konci roku dostali 1035 K¢ a cena tohoto zbozi vzrostla na 1022 K¢&.

Vypoctéte cenu zbozi na konci roku, kdyz na zacatku roku byla jeho cena 550 K¢.
Urokové sazby na bézném uctu se pohybuji kolem 1 % p.a. a redlna tirokova sazba je
1,5 % p.a.

Chceme za 25 let disponovat s redlnou ¢astkou ve vysi 550 000 K¢. Nominalni Grokova
sazba je 2,1 % p.a. a mira inflace je 2,8 %. Jakou ¢astku musite ulozit dnes?

Chcete mit za rok k dispozici 60 000 K¢. Kolik korun musite jednordzové ulozit, je-li
urokova sazba 5 % p.a. a vklad se uroci

a) pololetné

b) mésicné

Jakou redlnou hodnotu bude mit za 3 roky vklad ve vysi 8 000 K¢ pfi tirokové sazbé
2,5 % p.a. a inflaci 2,2 %?

Jakou ¢astku musite dnes ulozit, abyste za 20 let mohli realné disponovat se 100 000
K¢&? Urokova sazba, kterou budou vase prostiedky ro¢né tiroceny, je 3,5 % p.a. a mira
inflace 2 %.



